

<b>Студијски програм:</b> Социјална политика и социјални рад
<b>Назив предмета:</b> Породична политика и савремена породица
<b>Наставник:</b> доц. др Марина Пантелић
<b>Статус предмета:</b> Изборни
<b>Број ЕСПБ:</b> 6
<b>Услов:</b>
<p><b>Циљ предмета</b></p> <p>Покривајући кључне тематске области, овај курс настоји да омогући студентима да развију концептуалне, аналитичке и практичне вештине за разумевање и процену мера и програма породичне политике, као и праћење актуелних тенденција у овој области, уз разумевање друштвених промена које погађају савремену породицу. Акцент је стављен на упознавање студената са развојем, значајем, садржајем и ефектима породичне политике у националном и европском контексту, као и са циљевима, инструментима и принципима друштвене подршке породицама са децом, те теоријским концептима значајним за разумевање актуелних реформских дебата у области породичне политике. У великој мери, овај курс ће омогућити студентима да сагледају и разумеју на који начин различити екстерни фактори и друштвени системи обликују породични живот и доводе до његове трансформације, као и какве су социјалне и политичке импликације трансформације породичног живота на жене, мушкарце, децу и друштво уопште.</p>
<p><b>Исход предмета</b></p> <p>Након завршеног курса студенти ће моћи самостално да објасне смисао и важност породичне политике, препознају и разликују кључне моделе и инструменте породичне политике, компетентно учествују у расправама и критички промишљају о породичној политици у светлу актуелних демографских тенденција и промена породичних образаца, као и да демонстрирају вештине за бављење породичном политиком. Такође, студенти ће стећи сазнања о основним концептима, теоријама и истраживачким методама које се користе у проучавању савремене породице и породичног живота, те ће бити у стању да анализирају и објасне утицај ширих друштвених, културних, економских и политичких промена на брак, родитељство и породицу. На крају, овај курс ће омогућити студентима да развију и унапреде вештине израде препорука и предлога мера из области породичне политике и евалуирају ефекте њихове примене.</p>
<p><b>Садржај предмета</b></p> <p>Породица, породични живот и промена породичних образаца; Дестандардизација породичног живота – теоријске експликације и импликације на породичну политику; Породична политика – одређење, циљеви, парадигме; Држава и породична политика – нови социјални ризици и друштвене промене; Режији (моделу) породичне политике; Мере породичне политике; Политике одсуства; Услуге бриге о деци – рани и предшколски развој, услуге за децу основношколског узраста; Новчана давања; Флексибилни облици запошљавања; Процена ефеката мера породичне политике и пројекције развоја; Профил породичне политике у Србији.</p>
<p><b>Литература</b></p> <p><b>Основна:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Пантелић, М. (2019). Једнородитељске породице и нови социјални ризици – импликације на социјалну политику и праксу у Републици Србији. Докторска дисертација. Београд: Факултет политичких наука (стр. 21-79)</li> <li>2. Пантелић, М. (2015). Демографске промене и породична политика. У: В. Кнежевић-Предић (ур), Политички идентитет Србије у регионалном и глобалном контексту (стр. 363-375). Београд: Факултет политичких наука.</li> <li>3. Пантелић, М., Бургунд, А. (2013). Програми подршке породици и деци у Европској унији. Годишњак Факултета политичких наука стр. 177-192.</li> <li>4. Пантелић, М. (у припреми). Породична политика – концепти, циљеви и инструменти (интерна скрипта). Београд: Факултет политичких наука.</li> <li>5. Милић, А. (2007). Социологија породице. Београд: Чигоја штампа. (одређена поглавља)</li> <li>6. Милић, А., Томановић, С., Љубичић, М., Секулић, Н., Бобић, М., Милетић-Степановић, В. и Станојевић Д. (2010). Време породице. Београд: ИСИ Филозофски факултет, Чигоја штампа. (одређена поглавља)</li> </ol>

**Допунска:**

1. OECD (2011). Doing Better for Families. OECD Publishing.
2. Blum, S., Formankova, L., Dobrotić, I. (2014). Family Policies in Hybrid Welfare State safter the Crisis: Pathways between policy expansion and retrenchment; Social Policy and Administration, 48(4), 468-491
3. Томановић, С., Станојевић, Д. и Љубичић, М. (2016). Постајање родитељем у Србији. Београд; ИСИ Филозофски факултет, Чигоја штампа.
4. Tomanović, S. (2005) Parenthood in transformation. in: Milić A. i dr. [ed.] Transformation and Strategies: Everyday Life in Serbia at the Beginning of the Third Millennium, Belgrade: ISI FF

<b>Број часова активне наставе</b>	<b>Теоријска настава: 30</b>	<b>Практична настава: 30</b>
------------------------------------	------------------------------	------------------------------

**Методe извођења наставе:**

Предавања, вежбе и семинари

**Оцена знања (максимални број поена 100)**

<b>Предиспитне обавезе</b>	поена	<b>Завршни испит</b>	поена
активност у току предавања		писмени испит	<b>60</b>
практична настава	<b>10</b>	усмени испт	
колоквијум-и	<b>30</b>	.....	
семинар-и			